

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ—К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

Торжественное заседание
в Кремлевском Дворце съездов
в честь 45-й годовщины Октября

МОСКВА, 6 ноября. (ТАСС). Тысячи москвичей и гостей собрались в Кремлевском Дворце съездов. Огромный зал заполнили рабочие столичных предприятий, члены бригад и ударников коммунистического труда, новаторы производства, труженики сельского хозяйства Подмосковья, научные инженеры, техники, деятели культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, студенты.

Бурные аплодисменты вспыхнули в зале, когда в президиуме появились руководители партии и правительства вместе с ветеранами революции.

Торжественное заседание, посвященное празднованию 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, открыл первый заместитель председателя исполнительного комитета Московского городского Совета депутатов трудящихся А. М. Карапетян. Он представил слово для доклада члену Президиума Центрального Комитета КПСС, первому заместителю Председателя Совета Министров СССР товарищу А. Н. Косыгину.

Докладчик говорил о величии подвига, совершенного в октябре 1917 года российскими рабочими и крестьянами, начавшими, по словам В. И. Ленина, «восстание за освобождение народов от империализма, за прекращение войн между народами, за свержение господства капитала, за социализм».

Будучи закономерным результатом общественного развития Октябрьская революция проложила всему человечеству столбовую дорогу к коммунизму. Свыше миллиарда людей ныне строят новую жизнь на основе марксизма-ленинизма. Сложилось могучее, непобедимое содружество социалистических стран. Социализм вышел на мировую арену, полный сил и веры в свое будущее.

Великая Октябрьская социалистическая революция, подчеркивает А. Н. Косыгин, дала могучий толчок освободительной борьбе народов. Сегодня мы являемся свидетелями крушения колониальной системы, ее окончательного краха.

Социализм вывел нашу страну и другие социалистические страны на широкую дорогу экономического, культурного и научно-технического прогресса. В 1930 году доля России в мировом промышленном производстве составляла немногим более 4 процентов, а доля Соединенных Штатов Америки — 34 процента. Далеко впереди России были также Германия, Англия, Франция. Ныне Советский Союз производит 20 процентов мировой промышленной продукции, почти столько же, сколько Англия, Федеративная Республика Германии и Франция вместе взятые. Страны социализма производят ныне почти 37

процентов мировой промышленной продукции. А доля США в мировом производстве значительно снизилась.

В экономических и социальных достижениях Советского Союза воплощены лучшие идеалы и надежды человечества, отмечает А. Н. Косыгин.

Величественны наши победы, грандиозен размах свершений, несметный в веках подвиг советских людей — самоотверженных тружеников, горячих энтузиастов коммунистического преобразования Родины.

Наши победы — это триумф марксистско-ленинской науки, созданной великими гениями — Марксом, Энгельсом, Лениным, достойным продолжателем дела которых является наша могучая Ленинская партия.

Вся деятельность КПСС, ее руководство коммунистическим строительством являются выдающимися образцом революционного творчества. Особенно плодотворным, имеющим огромное историческое значение, стало последнее десятилетие, озаренное идеями XX, XXI, XXII съездов КПСС. Сила Коммунистической партии всегда была и будет в нерушимом единстве ее рядов, в неразрывной связи с массами.

К 45-й годовщине Великого Октября наша партия приходит, как никогда сильной и единой, тесно сплотленной вокруг своего Ленинского Центрального Комитета.

Большое место в докладе посвящено успешному претворению в жизнь, принятой год назад XXII съездом КПСС новой Программы великой, научно обоснованной программы построения коммунизма в нашей стране.

Говоря о новых больших победах, одержанных советскими людьми за минувший год, тов. Косыгин называет яркие, убедительные цифры. За четыре года семилетки наша промышленность дала продукцию на 28 миллиардов рублей больше, чем намечалось семилетним планом на эти годы. Со временем XXII съезда КПСС советский народ добился нового значительного подъема всех отраслей народного хозяйства. План выпуска валовой продукции промышленности в 1962 году будет перевыполнен, об'ем промышленной продукции увеличится за год более чем на 9 процентов.

Наше социалистическое хозяйство, продолжает докладчик, вступило в полосу бурного прогресса на основе стремительного развития науки и техники. Значительно возросло в стране производство новых машин и агрегатов. Возросли темпы развития химической промышленности.

По темпам роста капитальных вложений в народное хозяйство наша страна идет впереди США, Англии, Франции и ФРГ. За че-

тыре года семилетки в стране будет введено в эксплуатацию 3700 крупных промышленных предприятий, а многие действующие предприятия будут расширены и оснащены новейшим оборудованием.

Итоги 4-х лет семилетки свидетельствуют о том, что намеченная партией программа развития промышленности выполняется успешно. Но достижения могли быть еще более значительными, если бы все наши работники были непримиримы к недостаткам; если бы они умели в полной мере использовать преимущества социалистической системы хозяйствования, ее многочисленные и многообразные резервы и ресурсы. Благодаря успехам промышленности и сельского хозяйства неуклонно улучшается жизненный уровень советских людей. С каждым годом растет потребление промышленных изделий, особенно одежды, обуви и многих новых товаров, выпускемых для быта населения.

Большое внимание уделяет партия жилищному строительству. За шесть последних лет получили квартиры в новых домах и улучшили свои жилищные условия 75 миллионов советских людей. На этом торжественное заседание об'является закрытым.

Праздничная демонстрация трудящихся Орска.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й

№ 265

10

ноября

Суббота

1962

года

ЦЕНА 2 КОПЕЙКИ



года в городах и рабочих поселках будут введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 82 миллиона квадратных метров.

Значительный раздел своего доклада А. Н. Косыгин посвящает важнейшим проблемам международного положения, борьбе Советского правительства за мир и безопасность народов.

Он напоминает о только что пережитых народами мира исключительно опасных событиях, вызванных агрессивными действиями Соединенных Штатов Америки в районе Карибского моря. В основе конфликта, отмечает докладчик, лежит стремление правящих кругов Соединенных Штатов Америки сохранить старые, основательно подгнившие устои мира, задержать прогрессивное развитие человеческого общества. США потому и «не признали» революции на Кубе, что она ударила по этим устоям, затронула интересы американских монополий.

Народы мира горяко одобрили предпринятые Советским правительством меры по ликвидации конфликта. В конце концов на основе компромисса и взаимных уступок острота конфликта сейчас ликвидирована, и ведутся переговоры с целью его полной ликвидации.

Докладчик заявляет, что Коммунистическая партия, Советское правительство не выполнили бы своего долга перед народом, перед всем человечеством, если бы не позаботились о том, чтобы Советский Союз был всегда готовым дать сокрушительный отпор любым посягательствам на мир и безопасность народов.

Опыт второй мировой войны учит советских людей держать пороги сухум. Наши славные Вооруженные Силы оснащены самым первоклассным, современным оружием и имеют все, чтобы сокрушить любого агрессора.

Под бурные аплодисменты присутствующих А. Н. Косыгин провозглашает здравицы в честь 45-й годовщины Октября, великого советского народа — строителя коммунизма, в честь процветания могучего содружества социалистических народов, Коммунистической партии Советского Союза, победоносного учения марксизма-ленинизма.

На этом торжественное заседание об'является закрытым.



Фото Б. ТАНА.



Орчане отмечают 45-й Октябрь

Накануне улицы и площади города завесило туманом, вечером фонари виделись большими желтыми пятнами, но старожилы довольно качали головами — быть погоде, быть солнцу, а потому особенно светлым и радостным будет завтра торжество! Многие успели уже прослушать по радио доклад тов. Косынина на торжественном заседании, посвященном 45-летию Великого Октября, и еще раз почувствовать все величие трудовых свершений советских людей, строящих коммунизм.

И вот наступило это долгожданное утро. Нет, не ошились старожилы — с порога своих домов орчане выходили в солнечное лиюще утро. В прозрачном воздухе реет кумач флагов и транспарантов. Собираясь в праздничные колонны, мы думаем о тех, кто 45 лет назад шел на штурм Зимнего, кто отстаивал власть Советов на фронтах гражданской войны, кто взмыл в небо новостройки первых пятилеток, а затем защищал завоевание социализма на фронтах Отечественной войны. Наши думы о покорителях целины, о тех, кто вырастил в этом году небывалый урожай зерна, кто запускает в просторы Вселенной космические корабли, а теперь послал в дальний поиск ракету. Но первые наши мысли о Коммунистической партии, созданной Владимиром Ильичем Лениным. Партия, верная ленинским заветам, ведет нас от победы к победе, ведет в коммунизм по пути, указанному в Программе КПСС. Коллективная мудрость партии, ее ленинского ЦК, служит залогом нашего успешного движения вперед.

Из разных районов города к центру, к проспекту, носящему дороже для каждого советского человека имя Мира, стекаются колонны демонстрантов. Они несут в руках рапорты о своих трудовых победах, портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, предоктабрьские Правызы ПК КПСС. На лицах людей радостные улыбки, и вот уже звенят в воздухе веселые песни.

11 часов утра. Точно в положенное время начинается праздничная демонстрация орчан.

По традиции ее открывают учащиеся ремесленного, технического и строительных училищ, а также училища профисионально-технического образования. В стройных колоннах проходят будущие металлурги, машиностроители, нефтяники, строители жилых домов и производственных корпусов.

С трибуны раздается приветствие:

— Юноши и девушки! Настойчиво учитесь работать и жить по-коммунистически! Да здравствует славная советская молодежь!

Гулкий «Ура!» отвечает рабочая смена на это приветствие.

Кажется, что вопросы календарю, сейчас весна — так цветущи радостны лица школьников, которые проходят сейчас перед трибуналами. Идут учащиеся школ № 1, 36, 8 и других. На трибунах вспыхивает овация, когда пионеры второй школы проносят красочный плакат «Мы с тобой, Куба!». Да, советские люди в тяжелую минуту протянули народу Кубы руку братской помощи и отвергли от него угрозу агрессии.

Хорошо оформлена колонна самой молодой школы города — № 38. Только недавно ее учащиеся стали хозяевами в просторных светлых классах нового здания. Ребята проносят макет легендарного крейсера «Аврора», залпы которого 45 лет назадозвестили начало новой эры в истории человечества... Школа идет за школой, одна колонна смениет другую.

Немало смекалки вложили в оформление своей колонны преподаватели и учащиеся школы № 16. Мы снова видим «Аврору», которую проносят мимо трибун ребята, одетые в форму моряков. Но вот вспыхивают аплодисменты — над колонной «Летят» один за другим четыре «Востока», в каждом из которых «юный космонавт», приветливо машущий рукой. Что ж, вполне возможно, те, кто сидят сегодня в макетах космических кораблей, спустя годы и в самом деле поведут в космические дали звездолеты с серпом и молотом на борту, откроют новые миры. Ведь у нас в стране, строящей коммунизм, сбываются самые дерзновенные мечты.

В нашем городе немало техников и училищ, где молодежь получает среднее образование. В праздничной демонстрации приняли участие будущие молодые специалисты из машиностроительного, нефтяного и других техников, а также школы торговогокулинарного ученичества, медицинского училища. Неплохо была оформлена колонна студентов Орского педагогического института имени Т. Г. Шевченко.

Небольшая разрыв. Нет, это не заминка. Это начинается праздничное шествие коллективов промышленных предприятий и строек города, которые славно потрудились накануне великого праздника. Орчане, выполняя предоктабрьские обязательства, выдали сверхплановую продукцию более чем на 2 миллиона рублей. Тем самым создана все возможностидосрочного завершения годового государственного плана.

Первыми проходят рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Чкалова. Этому передовому коллективу не случайно предоставлена высокая честь. Нефтяники еще 19 октября завершили выполнение государственного плана 10 месяцев. О трудовых успехах коллектива рассказывают транспаранты, которые реют над головами трудающихся, над макетом нефтепереработывающей установки, что проносят демонстранты. В их рядах мы видим знакомые лица передовых производственников, завоевавших высокие звания ударников и членов бригад коммунистического труда.

Да здравствуют славные советские нефтяники!

— «Ура!» — дружно отвечает колонна, и в слаженном хоре голосов чувствуется решимость работать еще лучше, еще упорнее бороться за создание материально-технической базы коммунизма.

Движутся колонны труженников монтажных управлений, хлебозавода, гостиницы «Урал», теплоэлектроцентрали № 3. Каждый из этих коллективов хорошо поработал в канун великого праздника, постарался не оставить на бумаге ни один из пунктов предоктабрьских обязательств.

Вслед за энергетиками проходят работники треста «Орскпромстрой». Они проносят большой макет нового цеха металлоконструкций, возводимого на Южуралмашзаводе. Кроме того, рабочие и инженерно-технические работники треста строят ряд важных объектов на ряде других предприятий города.

— Слава Великому Октябрю! — дружно отвечают строители на приветствие с трибуны. — Слава родной Коммунистической партии Советского Союза!

Все новые и новые колонны включаются в праздничное шествие ликующих органов, все щедрее и ярче светит солнце. Над колоннами кувыкаются голуби — живой символ мирных устремлений советского народа... Проходят стальмонтажники, работники тарного завода, теплоэлектроцентрали № 1, управления тепловых и электрических сетей, завода электромонтажных изделий.

Внушительна колонна машиностроителей. Накануне 45-го годовщины Великого Октября они турились с особенным подъемом. Месячное задание значительно перевыполнено. Только недавно рабочие и инженерно-технические работники завода рапортовали о досрочной отгрузке первого монolithicного квартета для черной металлургии, а в канун праздника прибыли с отгрузкой второго мощного агрегата. Пере на трибуне проходят конструкторы, технологии, станочники, металлурги, кузнецы — производственные всеми профессиями. Это их руками создается совершенная техника, которая находит свое применение не только в нашей стране, но и далеко за ее рубежами. Не случайно сейчас на заводе овладевают передовым опытом организа-

ции машиностроительного производства, большая группа индийских специалистов. Они также были на демонстрации. Фотографировали праздничные колонны.

Высокую цель — стать коллективом коммунистического труда поставили перед собой труженники швейной фабрики Нового города. Их праздничную колонну открыла автомашина здравоохранения под легендарную «Аврору». Швейники проносят в своих рядах немало праздничных лозунгов и плакатов, портретов руководителей партии и правительства.

Хорошо была оформлена колонна труженников дома строительного комбината. Они показали макет дома, собранного из крупных панелей. Этот новый метод находит у нас в городе все более широкое применение.

О достижениях тепловозников в дни предпраздничной вахты рассказывали плакаты и транспаранты, с которыми прошел перед трибуналами коллектив локомотивного депо, так же борющийся за звание коммунистического. Здесь немало опытных мастеров своего дела, которые систематически вводят тяжеловесные составы по стальным магистралям, добиваются экономии топлива, ускоряя перевозки важных грузов для народного хозяйства нашей страны.

— Да здравствует наше родное Советское правительство! — раздается над колоннами громкий возглас. — Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия!

В прозвучавший в ответ возглас «Ура!» вложена пламенная любовь, которую питает весь народ к Коммунистической партии и Советскому правительству. Долго не смолкают в колоннах приветственные возгласы.

Хорошо была оформлена колонна коллектива биофабрики. Один из макетов, пронесеных демонстрантами, изображен стремительный взлет космического корабля... Транспарант, с которым шли труженники масокомбината, сообщал о том, что коллектив предприятия значительно превысил план по росту производительности труда...

Десятки тысяч орчан прошли в этот день в праздничных колоннах. И каждый, наверное, испытал то радостное чувство, о котором в свое время писал Владимир Маяковский: «Я счастлив, что я этой силы частица...» Да, каждый из нас частица огромной силы — советского народа, который под руководством ленинской Коммунистической партии строит свое светлое будущее. Праздничная демонстрация явила наглядным свидетельством сплоченности советских людей вокруг Коммунистической партии, его готовности своими руками, своим трудом создать коммунизм.

листов Ярослав Гавранек, завуч школы № 51, тов. Алексеева и другие. Они говорят о том, что труженники Гай пришли к 45-й годовщине Октября с хорошими трудовыми подарками.

Затем начинается демонстрация трудающихся. Ее открывают учащиеся школы № 39. Следом за учащимися идут коллективы Гайского горнообогатительного комбината, треста «Южуралтяжстрой». С транспарантами и знаменами проходят труженники строупралений №№ 21, 28, водители автотранспортной конторы.

Демонстрация трудающихся прошла дружно и организованно,



НАША НАРОДНАЯ

45 лет прошло с тех пор, как 12 ноября 1917 года был подписан Декрет Совета Народных Комиссаров о создании Рабоче-Крестьянской Милиции. Все это время наша народная милиция надежно стояла на страже интересов государства и советских людей, неустанно помогая партии и правительству в борьбе с правонарушениями.

Мне, как человеку, который вот уже 32 года носит форму работника советской милиции, отчетливо представляется весь ее славный путь. На всех этапах развития нашего государства милиция с честью справлялась со своими высокими задачами, живо откликалась на требования народа, государства.

И тот факт, что решением Советского правительства отныне будет отмечаться ежегодно День рождения милиции, говорит сам за себя. 10 ноября станет праздником не только людей в милицейской форме, но и всех советских граждан.

Работники милиции, нашего города достойно встречают свой большой праздник. Они подходят к нему с успехами в своем нелегком труде.

Эти успехи — результат того, что милиция пользуется поддержкой всего советского народа, опирается в своей деятельности на самые широкие массы трудящихся.

В наведении общественного порядка мы особенно хорошо ощущаем помощь со стороны трудающихся. Достаточно сказать, что в городе создано 19 народных дружин, насчитывающих в своих рядах около 9 тысяч человек.

Существенную помощь оказывают нам народные дружины Южуралмашзавода, где командиром тов. Голиков, никелькомбината (командир тов. Бурлаков), маско-комбината и другие. И в том, что в городе резко сократилось количество нарушений общественного

порядка, немалая заслуга принадлежит именно дружинам.

Хорошую помощь общественности получаем мы в борьбе с особенно опасными преступниками. Их становится все меньше.

Большая работа проводится и по борьбе с безнадзорностью детей. Здесь нам хорошо помогает совет общественности, созданный при детской комнате милиции и возглавляемый пенсионером тов. Леонтьевым.

На общественных начальниках действует и автодружины, начальником штаба которой является руководитель автотранспортной конторы № 4 тов. Шляхторов.

Нашими надежными помощниками стали уличные комитеты. В числе лучших из них надо называть комитет, созданный в При вокзальном микрорайоне. Здесь многое делается для наведения общественного порядка.

По мере успехов нашей страны в важном деле коммунистического воспитания людей нам, милиционерам, становиться легче. Тем не менее это не снимает с нас ответственности за большое дело,

Каждый вечер в городе машиностроителей патрулируют дружины. Хулиганы и дебоширы, увидев хозяев улицы, трусливо прячутся по углам. Не будет пошады им, если они вздумают нарушить покой жителей города...

Вот и на сей раз несколько дружинников из тяжелопрессового цеха Южуралмашзавода, спокойно переговариваясь между собой, обходили свои «владения». Вдруг они услышали крики. И люди с красными повязками на руках бросились в парк, откуда доносился шум. Двое распоясавшихся хулиганов Аликбасов и Никифоров — рабочие никелькомбината, напившись пьяными, сперва приставали к прохожим, а когда им это надоело, устроили драку, пустив в ход ножи. Дружины термист Шиленко, мастер Борушкин, прессовщик Аулов и Бородьев во главе с начальником цеха тов. Даниловым смело бросились разнимать дебоширов...

В нашей газете уже сообщали о другом случае из будней дружины ЮУМЗ — о смелом поступке слесаря цеха № 25 тов. Старкова, обезоружившего злостного хулигана.

1600 машиностроителей систематически выходят на охрану общественного порядка. Во главе этого большого отряда стоит Михаил Яковлевич Голиков. Этого энергичного человека каждый вечер можно видеть в штабе Дома культуры машиностроителей. Много у него дел в борьбе за заказов Южуралмашзавода, где он работает инженером, много хлопот и

порученное государством и народом.

Чтобы еще успешнее справляться со своей работой, десятки милицейских работников систематически трудаются над повышением своего общеборцовательного уровня, над совершенствованием своих специальных знаний. В настящее время 84 процента личного состава милицейских работников города — это люди, имеющие высшее и среднее образование.

Работу с учебой совмещают милиционер тов. Федоров, являющийся студентом юридического института, милиционер тов. Липатов — студент-заочник педагогического института, инспектор детской комнаты тов. Святох — заочник политехнического института, и многие, многие другие.

Отмечая свой праздник, милицейские работники города оглядываются на пройденный нашей милицией славный путь. Впереди — новые успехи в труде.

В. Орлов,
начальник отдела милиции
исполнкома горсовета.

СМЕЛЫЕ, ОТВАЖНЫЕ

дома, но ежедневно 2—3 часа он проводит в штабе, где инструктирует дружины, беседует с теми, кто совершил проступок, встречается с руководителями предприятий, где работают нарушители.

— Приятно узнать, что человек ветхий на неправильный путь, после бесед становится совсем другим человеком, — говорит Михаил Яковлевич и называет имя работника 8 цеха Южуралмашзавода Сорокина. — Долго с ним беседовала, обсуждала его поведение на общем собрании. И вот теперь он один из лучших работников цеха.

Пример начальника штаба дисциплинирует дружины, заставляет из еще требовательнее относиться к своим обязанностям. Многие из них проявили себя отважными, смелыми борцами с на-

рушителями, в том, кто не уважает своих товарищей по работе. Недавно горком партии поощрил отдельных дружины Южуралмашзавода почетными грамотами. Среди тех, кому вручены награды, — слесарь цеха № 25, Старков, мастер цеха № 8 Шапошников, плотник цеха № 10 Ганнов, изженер планового отдела Шмидт и другие.

Активными дружины заинтересовали себя прессовщики 21-го цеха. Каждый раз из этого коллектива на дежурство выходит до тридцати человек во главе с энергетиком тов. Чайновым. Активно участвуют в охране общественного порядка и коллектива цеха № 26, где начальником дружины тов. Кинайлов, цехов №№ 8, 9, 10, заводоуправления, отдела главного металлурга...

Каждый вечер по городу машиностроителей с красными повязками на руках проходят дружины. Несдобровать тем, кто вздумает нарушать покой жителей города...

К. Гайфуллин.

На участке все спокойно

когда Радченко обнаружил в подвале украденные вещи.

На счету Григория Лаврентьевича много других оперативно и умело раскрытых преступлений.

В борьбе с нарушениями общественного порядка участковый применил не только меры наказания. Он часто прибегает к мерам вмешательства, воспитания. О том, какую это приносит пользу, говорят тот факт, что за последнее время количество нарушений на участке значительно уменьшилось.

— В этом не только моя заслуга, — говорит Григорий Лаврентьевич. — Большую помощь мне оказывает население.

Да, в своей деятельности участковый милиционер постоянно опирается на общественность. По его инициативе на участке был создан уличный комитет, который сейчас активно действует. Комитет разбирает многие дела, устраивает показательные творческие суды. Под председательством пенсионеров Летова и Миронниковой недавно было проведено два таких суда. Их действенность очевидна. Творческие суды оказывают большое воспитательное влияние.

Жители участка добрым словом отзываются о Григории Лаврентьевиче Радченко, который не жалеет ни сил, ни времени в своей благородной работе.

К. Крамов.

МОСКВА. Сагалаев впервые отмечает утвержденный в этом году праздник — День советской милиции.

В любую погоду, везде и всюду, днем и ночью заступают наряды наших славных милиционеров, охраняют покой и труд советских граждан.

Ежедневно, часто риская жизнью, работники милиции дают не мало примеров отваги, находчивости и самоожертования. Они всегда полны решимости выполнить свой долг в борьбе с правонарушителями, со всеми, кто мешает нам строить коммунизм.

Свой праздник работники милиции (слева направо) маленький лейтенант мотоциклистического полка И. А. Алешин, старшина ведомственного полка А. И. Макаров, старшина отдела охраны метро А. И. Пикалев, капитан 6-го ОРУД-ГАИ Ю. А. Рыбаков, капитан отдела охраны метро А. Ф. Рыканов, лейтенант ведомственного полка И. А. Романов, старшина отдела охраны метро Л. П. Герасимов, старшина ведомственного полка П. П. Агапов.

Фотохроника ТАСС.



Орский рабочий

10 ноября 1962 г. 3 стр.

В честь праздника

Нефтяники завода имени Чкарова встречали 45-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции большими достижениями в труде. Они вышли победителями в социалистическом соревновании предприятий города, а честью выполнили привычные в честь праздника высокие обязательства.

В течение двух дней, 5 и 6 ноября, в Доме культуры нефтяников проходили торжественные собрания трудящихся завода. Здесь, в торжественной обстановке, были зачитаны приказы о поощрении отличившихся на предпраздничной трудовой вахте.

Под аплодисменты присутствующих слесарю цеха водоснабжения Х. Акбердину, старшему оператору маслоблока № 1 А. Кормиленко, старшему оператору установки двухщечного крекинга А. Федорову и бригадиру плотников А. Фертигину были вручены высокие награды — значки «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

60 других производственников занесены на заводскую Доску почета. Это оператор установки ЭЛОУ В. Сорокин, старший оператор установки АВТ-2 И. Мухин, старший оператор установки двухщечного крекинга Д. Казачков, старший оператор установки 25-5 И. Архипенко и многие другие. Большая группа нефтяников занесена в Книгу почета предприятия. Среди них — оператор установки ЭЛОУ А. Петров, старший оператор установки 36-3 А. Лушников, старший оператор установки 37-2 Г. Дубинин и другие, всего — 35 человек.

В праздничном приказе по заводу вынесены также благодарности десяткам нефтяников, породившим Родину самоотверженным трудом.



Москва. Красная площадь. У Мавзолея В. И. Ленина.

Фото А. ИСЕНБАЕВА.

Радостно встретили славный Октябрь трудящиеся завода строительных машин. Успешно справившись с производственной программой десяти месяцев, они с честью сдержали свое слово — выдали немало сверхплановой продукции. Октябрьская производственная программа выполнена коллективом на 103,4 процента.

Вот почему машиностроители пришли на торжественное собрание, состоявшееся 5 ноября в заводском клубе, с хорошим настроением, с радостными улыбками на лице.

После доклада, посвященного 45-й годовщине Великого Октября, был зачитан приказ о поощрении лучших людей коллектива. Знаком отличника социалистического соревнования был вручен формовщику литьевого цеха В. Аленьеву. Почетные грамоты получили машинист скрапового подъемника Т. Шкуропатова, инженер БРИЗ'а Н. Абдрахимов, наладчик станков У. Кудаев. Большая группа молодых машиностроителей награждена почетными грамотами город-

ского комитета ВЛКСМ. Среди них — инструктор физкультуры Е. Еретнова, токарь механического участка В. Новиков, начальник планово-распределительного бюро В. Усенко и многие другие.

5 ноября Дом культуры машиностроителей заполнили сотни рабочих, служащих, техников и инженеров Южуралмашзавода. Они пришли сюда, чтобы в торжественной обстановке отметить великий праздник Октября.

После доклада, с которым выступил секретарь партийного комитета тов. Шибаланский, были поощрены лучшие люди предприятия, добившиеся хороших успехов на предпраздничной трудовой вахте.

Ценные подарки были вручены бригадиром слесарей цеха № 8 О. Демке, сварщику цеха № 1 В. Манжелю, стекретчице чугунолитейного цеха № 18 А. Кравченко, электрику тяжелопрессового цеха № 21 Ф. Докучаеву и другим. Почетные грамоты удостоены слесарей-сборщиков цеха № 2 Н. Жильин, газорезчик цеха № 7 Н. Гущин, строгальщик цеха № 10 Н. Ерастов. Пятидесяти восемь машиностроителям обявлены благодарности с занесением в трудовую книжку. Их получили шлифовщик механического цеха № 1 В. Массов, упаковщица цеха № 12 Е. Черкова, мастер цеха № 16 В. Лобзин и другие.

По случаю праздника четырем труженикам завода решением Оренбургского совнархоза и областного Совета профессиональных союзов присвоено высокое звание «Отличник социалистического соревнования».

Торжественные собрания трудящихся прошли также в десятках других коллективов предприятий промышленности, строительства, транспорта, в многочисленных учреждениях города, во всех учебных заведениях.

Слушателям место и роль коллектива нашего предприятия в развитии производительных сил страны.

6) Об опыте выработки у слушателей навыков анализа хозяйственной деятельности предприятия.

в) Как мне удается вызывать активность слушателей при проведении бесед, семинара.

г) Использование цифр, фактов, сравнений и наглядности при изучении конкретной экономики.

2. Обсуждение доклада, содокладов и проекта решения конференции.

Секция руководителей кружков и семинаров по изучению философии, вопросов коммунистического воспитания, эстетики, атеизма, основ марксизма-ленинизма.

Руководитель секции т. Коровкин — директор школы № 8.

Место занятия — читальный зал библиотеки.

1. Содоклады:

а) Как я при изучении очередных тем использую теоретический материал, содержащийся в документах XXII съезда и Программе КПСС.

б) Наш опыт подготовки и обсуждения рефератов, проведения теоретических конференций.

в) Как я раскрываю теоретические положения на местном материале.

2. Обсуждение доклада, содокладов и проекта решения конференции.

Секция руководителей кружков и семинаров по изучению внешней политики и международного положения СССР, текущей политики.

Руководитель секции т. Нейжиков — лектор горкома КПСС.

Место занятия — лекционный зал.

1. Содоклады:

а) Способы популяризации изложения важнейших проблем мирового развития, содержащихся в Программе КПСС.

б) Как мне удалось развязать

творческую дискуссию и спор в ходе беседы со слушателями. Некоторые приемы активизации слушателей при проведении занятия.

в) Как я подбираю, накапливаю фактический материал и использую его на занятиях.

III. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

1. Отчеты руководителей секций.

2. Принятие решения городской методической конференции.

3. Выборы делегатов на IV областную методическую конференцию пропагандистов.

IV. ЛЕКЦИЯ ДЛЯ УЧАСТИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ «О культуре речи пропагандиста».

Лектор т. Туркина — заведующая кафедрой русского языка педагогического института, кандидат филологических наук.

«Международное положение Советского Союза».

Лектор т. Ильин — лектор отдела пропаганды в агитации общекома КПСС.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Место занятия — лекционный зал.

1. Содоклады:

а) Способы популяризации изложения важнейших проблем мирового развития, содержащихся в Программе КПСС.

б) Как мне удалось развязать

Концерт юных артистов

В канун праздника в школе № 3 поселка Гай с большим успехом прошел концерт, учащихся не так давно созданной здесь детской музыкальной школы. Интересную программу подготовили к празднику юные артисты. Концерт начался с выступлением хора мальшей — учеников первого и второго классов. Они исполнили песни «Чижик и Зайка», «Овощи» и другие. С успехом выступила также хор юных пионеров.

Затем сцена была представлена солистам. И они продемонстрировали хорошее мастерство. С особым успехом прошло выступление ученицы Лебедевой, исполнившей «Неполитянскую песенку». Ее дважды вызывали на сцену.

Присутствовавшие на концерте родители остались очень довольны выступлениями маленьких артистов.

П. ИВАНОВ,
поселок Гай.

КИНО

Правда жизни

... Девочка сидит на берегу моря. Ее взгляд прикован к горизонту. Задумчиво следит она за волнами, которые одна за другой набегают на берег. О чем она думает? О чем шепчут губы?

Так начинается фильм «Дикая собака Динго», поставленный кинокомией «Ленфильм» по известной повести Ф. Фраемана.

С первых кадров раскрывается перед зрителем внутренний душевный мир главной героини фильма — Тани. Этот мир сложен. Мечты о далеких странах, о людях, которые живут там, о том, что трудно выразить словами... Удивление перед безбрежностью моря, красотой зимних ночей, восторженное ощущение счастья, которое испытываешь, когда мчишься на ездовых собаках по снегу... И где-то глубоко-глубоко тайная мысль о том, что скоро должно случиться в ее жизни что-то радостное и неповторимое.

Но жизни немало трудностей, и преодолевать их Таня тоже приходится. Странными и во многом необъяснимыми кажутся ей отношения между материю и ее бывшим отцом. Отец приезжает с другой семьей. У него есть сын Коля, который теперь должен сидеть с Таней в одном классе. Нет, никак не может она простить отцу то, что он сделал, и свою обиду перекладывает на Колю.

Обиду? Но разве не Коля первый спросил ее на пристани так, как, пожалуй, не спрашивал этого никто: «Ты плачала?» Сколько тревог было в его голосе! Этого она не может забыть. Но она не может простить своему новому другу его кажущейся черствости, прозаичности его рассуждений и мыслей. Ведь мир мечты для

Тани — это как бы второй мир, в котором она живет.

Но почему тогда вольно и невольно ищет Тани встречи с Колей, почему она не находит места, когда его нет? Чуть-чуть и бережно, глубоко психологично передают авторы фильма чувства девочки, которая нашла свою первую любовь. Каждый кадр на экране тщательно продуман, но от этого не теряется ощущение непосредственности поступков Тани, Коля, верного друга Фильки, ощущение достоверности, правды. Как бы тонкими штрихами все время дополняется образ Тани, впечатляющей искренней девочки, разбирающейся в жизни и в своих чувствах. Встреча Тани и Коли в день рождения на катке, на пристани, молчаливые переживания Фильки — все это наполнено чистотой чувств и мыслей, передано точно и выразительно.

В этом заслуга не только режиссера фильма Юлия Каракиса. Галина Польских, играющая роль Тани, сумела донести до зрителей главный замысел фильма, создала выразительный и волнующий образ. Свежесть игры, непосредственность присущи и В. Особину (Коля) и Т. Умурзакову (Филька) и другим артистам, занятым в фильме. Нельзя не отметить и высокое мастерство главного оператора В. Фастовича.

... Тани и ее мать уезжают. Тани уезжает, несмотря на то, что в этом городе остаются ее лучшие друзья, ее первая любовь. Девочке трудно решиться на такой шаг, но она его делает. И в этом вновь — большая жизненная правда, которая красной нитью проходит через этот светлый, волнующий фильм.

А. Карев.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Мой младший брат». Начало в 9 часов 30 мин., 11 и 1 час дня — «Сегодня ночью погибнет город».

Кинотеатр «Пионер» — «Олекса Дорбуш». Начало в 9 часов 30 мин., 1 час 20 мин., 3 часа 15 мин., — «Обыкновенная история». Начало в 11 час, 25 мин., 5 час, 15 мин., 7 час, 25 мин., 9 час, 30 мин. — мильтеатр.

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Телефонистка». Дом культуры машиностроителей — «Люди и звери». (II серия).

Клуб пос. Первомайского — «Бей барабан!». Клуб мясокомбината — «Индюки». Клуб завода им. Чкаева — «Месть».

Дом культуры железнодорожников — «Призыв» (I серия). Клуб «Серп и молот» — «Неуловимый Ян». Дом культуры энергетиков — «Бей, барабан!».

г) ОРСК. СОВЕТСКАЯ 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы «Насыщенной жизни», промышленный, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-86, бухгалтерия — 0-51.

